

Эссе на тему: "Война в моей семье".

Нет в России семьи такой, где б ни памятен свой был герой... Слава участникам Великой Отечественной войны!

История ещё одной войны, самой кровопролитной и тяжёлой, самой значительной по своим итогам и последствиям – история Великой Отечественной войны. Таких войн, когда бы на борьбу с захватчиками поднимался весь народ, когда на поле брани сталкивались многомиллионные армии, перед которым меркло всё, что было до этого, мировая военная история ещё не знала. Великая Отечественная война круто повернула всю жизнь страны, вошла в каждый дом, в каждую семью.

Она вошла и в дом моего прадедушки Бессонова Василия Ивановича. Родился он 20 марта 1926 года в деревне Данилова Онучинского сельсовета Параньгинского района. Все свое детство провел в родной деревне. Еще маленьким он хотел стать солдатом. От всех своих сверстников он больше всего отличался любовью к технике. С юного возраста он мечтал приобрести мотоцикл. По окончании войны его мечта сбылась, чему он очень был рад.

Когда прадедушке исполнилось 17 лет, он, не дожидаясь своего совершеннолетия, отправился на войну. Он явился в сельский совет, где ему была вручена повестка на фронт. Прадедушка сразу попал на Прибалтийский фронт в 286 стрелковую дивизию пулеметчиком, где окончив полковую школу, стал командиром отделения.

3 июля 1944 года в бою за г. Полоцк он получил первое ранение. Во время одной из атак неподалеку от прадедушки разорвался снаряд, обе его ноги были ранены от осколков этого снаряда. Этим же снарядом получил контузию. В госпитале он пробыл недолго и снова вернулся на фронт. Где только ни приходилось воевать Василию Ивановичу! В солдатских сапогах прошагал ни один километр земли и 20 октября 1944 года получил второе ранение в голову, вследствие чего лишился левого глаза.

Жизнь после Великой Отечественной войны

Победу встретил мой прадедушка в звании сержанта в госпитале, сразу после чего вернулся домой. В 1949 женился на Исуповой Лидии Петровне, которая в годы войны была учительницей начальных классов Куракинской школы Параньгинского района, за что была удостоена почетного звания Ветеран труда. Вместе со своей супругой Лидией Петровной переехал в дер. Юрдур Мари-Кужерского сельского поселения, где всю жизнь проработал ветеринаром. Василий Иванович был очень уважаемым человеком и на работе, и среди жителей деревни. Он был строгий, но справедливый, очень умный и эрудированный! Всегда был готов прийти на помощь в лечении животных.

Первой наградой моего прадеда стал немецкий пулемет МГ-42. Заполучил он его в одном из боев против фашистов. Прадед часто брал его в атаку, так как он ему очень нравился. В итоге он стал для него трофейным.

За проявленный героизм мой прадед был награжден медалями:



Медаль «За боевые заслуги»



Медаль «Георгия Жукова»



И самая почетная и уважаемая Медаль «За победу над Германией»

Был удостоен Орденов Отечественной войны I и II степени и значка гвардейца, право ношения которого имели военнослужащие, чьи подразделения были удостоены звания "Гвардейские".



Счастливые воспоминания о прадедушке.

Я рад тому, что мне представилась честь увидеть его живым. Когда мы оставались с прадедушкой вдвоём, я рассматривал его награды, медали и понимал, что заслужить их было нелегко. В орденской книжке написано, что ими награждали за храбрость, стойкость и мужество, проявленные в борьбе с немецко – фашистскими захватчиками . Мы долго беседовали, но рассказывать о тех страшных днях он не торопился. На глазах появлялись слёзы, и он как бы мыслями уходил в то далёкое страшное время. И, какой бой вспоминал он в этот момент, никто не знает.

Свой пиджак с орденами и медалями он надевал в особых случаях. Прошло 70 лет, как закончилась война, но каждый год 9 Мая мы вместе с прадедушкой шли к обелиску и молча возлагали цветы павшим солдатам.



Мой прадедушка прожил долгую и счастливую жизнь, воспитал троих детей, дождался внуков и правнуков. Вдвоём с прабабушкой всегда могли друг друга поддержать, помочь, подбодрить, пошутить.

Я считаю, нам многому нужно поучиться у поколения наших «дедов и прадедов»: стойкости, мужеству, воле к Победе, научиться жить так, чтобы не было стыдно перед самим собой. Я горжусь, что у меня есть такой близкий и родной человек. Человек с большой буквы –это мой прадедушка.

Через год, 17 апреля 2007 года, после смерти своей супруги, умер и прадедушка.

В день Великой Победы мы склоним головы перед светлой памятью тех, кто подарил нам жизнь.

***И пусть пройдут года, пройдут века,
Но в этот день мы зажигаем свечи,
Чтоб помянуть погибших имена –
Пусть память будет светлой, будет вечной...***



Выполнил: Студент КНИТУ-КАИ им.А.Н.Туполева,Института КТЗИ,кафедры СИБ,группы 4205,Фазылзянов Айрат Илшатович